



КАРАР

РЕШЕНИЕ

« 4 » марта 2020 г.

№ 52/3

« 4 » марта 2020 г.

Об отчёте о деятельности Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан в 2019 году

В соответствии со статьёй 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьёй 23 Устава городского округа город Уфа Республики Башкортостан, заслушав и обсудив отчёт главы Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан У.М. Мустафина «Об итогах социально-экономического развития, деятельности Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан в 2019 году и основных задачах на 2020 год», Совет городского округа город Уфа Республики Башкортостан отмечает, что ориентиром деятельности Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан в 2019 году являлась реализация национальных проектов, направленных на решение задач, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Указа Главы Республики Башкортостан от 23 сентября 2019 года № УГ-310 «О стратегических направлениях социально-экономического развития Республики Башкортостан до 2024 года», целей и задач Стратегии социально-экономического развития городского округа город Уфа Республики Башкортостан до 2030 года, достижение прогнозных значений показателей социально-экономического развития, показателей оценки эффективности деятельности Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан (далее – Администрация города), а также реализация мероприятий муниципальных программ.

Основной задачей работы Администрации города в 2019 году было комплексное развитие всех отраслей экономики и городского хозяйства, повышение качества жизни населения, создание комфортных условий проживания горожан и гостей столицы.

В 2019 году в рамках республиканской программы «Башкирские дворики» продолжено комплексное благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов. Благоустроено 89 дворовых территорий 155 многоквартирных домов. Все проекты по ремонту дворов реализуются совместно с жителями, как при планировании работ, так и при их приёмке.

В рамках проведения республиканской акции «Зелёная Башкирия» высажено 16 тысяч деревьев, в том числе 2 769 крупномеров. Вновь высаженные аллеи получили тематические названия: Сипайловские сосны, Аксаковская, Аллея матерей, Аллея памяти, Аллея добра.

Большое внимание было уделено вопросам благоустройства городских территорий и созданию комфортных общественных пространств.

В 2019 году велось благоустройство и капитальный ремонт 5 парков, работы по которым будут завершены в 2020 году.

В рамках национального проекта «Жильё и городская среда» проведены капитальные ремонты территорий парка «Кашкадан» и сквера «Волна» на общую сумму 360,8 миллионов рублей. Выполнено устройство спортивных зон, возведены трибуны, сцены, установлены малые архитектурные формы, выполнен капитальный ремонт инженерных сетей.

Начаты работы по капитальному ремонту сквера «Дубки» с фонтаном «Танцующие журавли» в Орджоникидзевском районе и парка культуры и отдыха «Первомайский» в Калининском районе. Завершить эти объекты планируется в 2020 году.

Ведутся работы по ремонту парка Победы, которые будут полностью завершены к 9 мая 2020 года.

Продолжена реализация национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

За прошедший год по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» выполнены работы на общую сумму 2 296,9 миллионов рублей. Выполнен ремонт на 35-и объектах улично-дорожной сети общей протяжённостью 50,75 км., на общую сумму 1 510,3 миллионов рублей.

Также в рамках проекта начаты работы по строительству нового моста через реку Белую в створе улицы Воровского. Окончание работ запланировано на конец 2021 года.

В рамках федерального проекта «Жильё» в 2019 году велось строительство дорог в новых микрорайонах: в микрорайоне Затон завершено строительство улицы Летчиков и улицы Полковника Меликова, также ведётся строительство улицы Рудольфа Нуреева и улицы Глумилинской.

Для повышения безопасности на автодорогах города, предотвращения дорожно-транспортных происшествий выполнен комплекс работ по установке пешеходных ограждений, оборудованию нерегулируемых пешеходных переходов светофорными объектами, установке дорожных знаков, нанесению дорожной разметки, установке новых светодиодных лент, дублирующих свечение основных сигналов светофора на светофорных объектах.

В 2019 году ввод в эксплуатацию жилых домов составил 720,4 тысяч квадратных метров. Доля жилья, построенного индустриальным способом, составила 81,0%. Активно застраиваются жилые районы Глумилино, Кузнецовский Затон, Яркий.

По итогам 2019 года общая площадь жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, достигла 24,55 квадратных метра жилья на одного человека.

Одной из первоочередных задач, стоящих перед городом, является строительство социальных объектов.

В 2019 году введены в эксплуатацию 2 детских сада в посёлке Максимовка и в микрорайоне «Инорс-4». Также завершено строительство детских садов по улице Железняцкой и в микрорайоне «Дёма-6». Создано 1 040 новых мест.

За прошедший год в рамках национального проекта «Демография» за счёт переоборудования и проведения ремонтных работ введено 625 дополнительных мест.

Развивается сеть частных детских садов. Работают 28 лицензированных дошкольных организаций и 102 индивидуальных предпринимателя. Услуги дошкольного образования в частном порядке получают более 2 тысяч детей.

Для увеличения охвата дошкольным образованием детей до 3-х лет в городе активно используются вариативные формы дошкольного образования: работает 13 семейных дошкольных групп, 150 групп кратковременного пребывания.

Многодетные и неполные малообеспеченные семьи, имеющие детей от полутора до 3-х лет, не обеспеченные местами в дошкольных учреждениях, ежемесячно получают компенсацию из средств городского бюджета. В 2019 году выплаты получили около 1 300 семей.

Всего в городе работают 255 дошкольных образовательных учреждений, которые посещают более 68 тысяч детей.

В городе Уфе активно ведётся работа по сокращению доли обучающихся во вторую смену. Доля учащихся в I смену составляет 84,8%.

В 2019 году введена в эксплуатацию первая полилингвальная смарт-школа в микрорайоне «Яркий», завершилась реконструкция здания СОШ № 44 в Советском районе.

В рамках национального проекта «Образование» за счёт переоборудования и проведения ремонтных работ в 12 школах дополнительно введено 1 000 ученических мест.

Ежегодно в городе проводятся молодёжные, культурно-массовые мероприятия, способствующие духовно-нравственному развитию подрастающего поколения и созданию условий для самореализации подростков и молодёжи. Общее количество подростков и молодых людей, занимающихся в подростковых клубах и молодёжных центрах, достигает почти 16 тысяч человек.

Свыше 43,8% населения города Уфы систематически занимается физической культурой и спортом.

Всего в течение года проведено порядка 1 500 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий всех уровней, в которых приняли участие около 350 тысяч человек. Работу по приёму нормативов ГТО ведут 4 центра тестирования.

Ежегодно строятся плоскостные спортивные сооружения. Так в 2019 году в городе появились 183 волейбольные площадки, 4 хоккейные коробки.

В 2019 году при поддержке Правительства Республики Башкортостан были введены два крупных спортивных объекта: «Центр спортивной подготовки» по улице Камышлинской в Ленинском районе и «Крытый каток» в Орджоникидзевском районе города Уфы.

В рамках национального проекта «Спорт – норма жизни» велось строительство бассейна в микрорайоне Инерс. Данный объект введен в феврале 2020 года.

Участие в 53 летних Международных детских играх, которые принимала Уфа, приняли 1 192 спортсмена из 84 городов 29 стран.

Работа городских учреждений культуры и искусства направлена на сохранение культурного наследия, возрождение и развитие национальных культур народов, проживающих в Уфе, использование новых возможностей для развития духовно-нравственного потенциала горожан.

Увеличилось количество посетителей учреждений культуры, культурно-массовых мероприятий путём реализации новых творческих проектов: фестиваль «Любимый город», благотворительный концерт «От сердца к сердцу», фестиваль уличных театров «Айдафест», конкурсы «Открытый микрофон» и «Уфа праздничная».

Состоялось открытие Музея истории города Уфы.

В 2019 году в семьях граждан устроено 474 ребёнка. 171 ребёнок устроен в приёмные семьи и передан на усыновление (в 2018 году – 170 детей).

Количество детей, переданных под опеку в семьи родственников, в 2019 году составило 303 ребёнка (в 2018 году – 282 ребёнка).

В 2019 году в рамках развития механизмов инициативного бюджетирования в Уфе велась реализация 16 проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, победивших в республиканском конкурсном отборе.

Общая стоимость реализуемых проектов – 19 400 тысяч рублей, из которых вклад населения и спонсоров составил 2 900 тысяч рублей.

Проекты были направлены на ремонт и щебенение дорог, установку детских и спортивных площадок, а также благоустроительные работы.

В 2019 году впервые в Уфе был проведен конкурс грантов для некоммерческих организаций по реализации социально-значимых проектов, с общим объёмом финансирования 2 миллиона рублей. По результатам конкурса победителями признаны 11 проектов.

В 2019 году продолжена работа по увеличению доходного потенциала, повышению эффективности бюджетных расходов, достижению сбалансированности и устойчивости бюджета города.

Доходы бюджета города за 2019 год составили 33 044 миллиона рублей с ростом относительно 2018 года на 19,6% или 5 415 миллионов рублей.

Собственные доходы составили 13 410 миллионов рублей. Налоговые и неналоговые доходы города по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросли на 10,3% или на 1 миллиард 251 миллион рублей.

На динамику поступлений оказало влияние увеличение единого норматива отчислений в бюджеты городских округов от упрощенной системы налогообложения с 10% до 50%.

Расходная часть бюджета города формируется на основе муниципальных программ. Расходы городского бюджета в 2019 году составили 32 378 миллионов рублей. Основной объём средств направлен на финансирование социальной сферы и городской инфраструктуры.

По итогам республиканского конкурса «Лучшее муниципальное образование Республики Башкортостан» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» городской округ город Уфа Республики Башкортостан занял I место.

Основа устойчивого развития любого города – его экономика.

Промышленный комплекс Уфы объединяет 125 крупных и средних предприятия различных видов собственности.

Предприятиями промышленности города отгружено товаров собственного производства и выполнено работ и услуг собственными силами на 1 010 миллиардов рублей, что составляет 60% от республиканского объёма отгрузки. Темп роста составил 103,8%.

Общий объём инвестиций в экономику составил 102,8 миллиарда рублей, что на 4,5 миллиарда рублей выше уровня прошлого года.

С целью развития внешнеэкономических связей в 2019 году состоялось подписание соглашений о сотрудничестве с Автономным территориальным образованием Гагаузия, городами Самара и Симферополь.

Оборот розничной торговли в 2019 году увеличился на 26 миллиардов рублей по сравнению с уровнем 2018 года и составил 503,1 миллиарда рублей. Доля Уфы в республиканском товарообороте составила более 54%.

За отчётный период построено и реконструировано 80 торговых объектов общей площадью более 26,5 тысяч квадратных метров. Создано 585 новых рабочих мест.

Всего в Уфе более 57,7 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства.

Традиционными формами поддержки малого бизнеса в 2019 году были возмещение части затрат по договорам лизинга и по участию в выставочной деятельности.

За 2019 год Уфимским городским Фондом развития и поддержки малого предпринимательства на финансирование инвестпроектов и выдачу микрозаймов было направлено более 8 миллионов рублей.

Кроме этого, в соответствии с действующим законодательством предпринимателям предоставляется преимущественное право выкупа арендуемых объектов муниципального нежилого фонда с рассрочкой до 5 лет.

В целом в 2019 году отмечалась положительная динамика основных социально-экономических показателей.

Заработная плата по крупным и средним предприятиям города возросла на 8,1% и достигла 50 656 рубля.

Уровень регистрируемой безработицы составил 0,84%.

Растёт население города.

Естественный прирост за 2019 год составил 280 человек.

Таким образом, численность населения на начало 2020 года составила 1 миллион 140 тысяч 154 человека.

На основании вышеизложенного Совет городского округа город Уфа Республики Башкортостан **решил:**

1. Деятельность Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан в 2019 году признать положительной.

2. Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан продолжить работу по:

2.1. реализации мероприятий национальных проектов, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», обеспечив своевременное и полное освоение средств и достижение целевых индикаторов проектов;

2.2. реализации мероприятий Указа Главы Республики Башкортостан от 23 сентября 2019 года № УГ-310 «О стратегических направлениях социально-экономического развития Республики Башкортостан до 2024 года»;

2.3. достижению целей и задач, обозначенных в Стратегии социально-экономического развития городского округа город Уфа Республики Башкортостан до 2030 года;

2.4. формированию комфортных условий для проживания граждан;

2.5. увеличению объёмов жилищного строительства;

2.6. совершенствованию транспортного обслуживания;

2.7. оказанию содействия инвесторам в реализации инвестиционных проектов на территории города Уфы;

2.8. созданию благоприятной среды для субъектов малого и среднего предпринимательства;

2.9. созданию условий для развития системы общего образования, духовно-культурного развития населения, привлечения граждан к занятиям физической культурой и спортом, вовлечения молодёжи в общественную жизнь города;

2.10. обеспечению достижения плановых значений показателей оценки эффективности деятельности Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

3. Разместить отчёт главы Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан У.М. Мустафина «Об итогах социально-экономического развития, деятельности Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан в 2019 году и основных задачах на 2020 год» на официальном сайте Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан в информационно-коммуникационной сети «Интернет» (www.ufacity.info).

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Президиум Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

Председатель Совета
городского округа город Уфа
Республики Башкортостан



В. Трофимов